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високомолекулярних органосилоксанових каучуків 
та гум на їх основі [4]. 

Синтез полімерних мембран на основі 
олігоуретана крилату був розглянутий в працях 
доктора хімічних наук А.А. Туровського та ін. Про 
напіввзаємопроникні полімерні сітки на основі 
лінійного поліметилметакрилату та сітчатого 
поліуретану, які модифіковані металами, йшлося в 
наукових працях доктора хімічних наук Ю.М. 
Нізельського, Н.В. Козак, Я.О. Насвіт, Г.М. 
Несторенко, Л.Ф. Косянчук (Київ) [5]. 

Проблеми формування та регулювання 
властивостей термопластичних метаполімерних 
провідних композицій було розглянуто членом-
кореспондентом НАН України Є.В. Лебедєвим та 
іншими (Київ) [5].  

Вітчизняні вчені в ряді наукових праць 
визначили пріоритетними дослідження, які 
пов’язані з розробкою наукових основ одержання 
полімерних композицій, необхідних для 
забезпечення потреб у різних галузях промисловості 
та народного господарства, було вказано на 
необхідність розробляти хімічні, фізико-хімічні та 
технологічні засади створення нових цінних 
матеріалів на основі гетерогенних полімерних 
сполук з підвищеними експлуатаційними 
характеристиками, а також композитів 
функціонального призначення, продовжити 
дослідження з розробки нових вихідних речовин для 
синтезу та модифікації полімерів і полімерних 
матеріалів. При цьому велику увагу необхідно 
приділяти пошуку безвідходних екологічно-чистих 
технологій одержання та переробки полімерів і 
полімерних матеріалів на основі відновлювальної 

сировини, здатних до біодеградації у 
навколишньому середовищі. [7]. 

Це дасть змогу для збільшення випуску 
імпортно-замінної продукції і подальше 
нарощування виробництва та експорту традиційних 
для нашої країни видів хімічної продукції, активне 
створення нових конкурентноспроможних 
виробництв, розширення випуску та оновлення 
асортименту продукції галузі для потреб 
внутрішнього товарного ринку [1].  
Література: 
1. Ковеня Т. В. Функціонування хімічного комплексу 

України в 2005 році: проміжні результати, проблеми 
та тенденції // Хімічна промисловість України. – 2005. 
- №5 –с. 3-12. 

2. Лебедєв Є. В., Ліпатов Ю. С. Керча Ю. Ю. та інш. 
Інститут хімії високомолекулярних сполук.-Київ, 
1999.-76 с. 

3. Лебедєв Є.В. Про основні напрямки діяльності та 
наукові досягнення інституту хімії 
високомолекулярних сполук НАН України // УХЖ. – 
1999.- №1-2 с. 21-25. 

4. Керча Ю. Ю. Полімерна наука на рубежі двох століть 
// Вісник НАН України– 2001.-№1. 

5. http://www.nbuv.gov.ua/portal/all/herald/2001-01 
6. Керча Ю. Ю.Новий поштовх до творчої співпраці. // 

Вісник НАН України– 2002.-№2. 
7. http://www.nbuv.gov.ua/portal/all/herald/2002-2 
8. Фізика конденсованих високомолекулярних сполук. – 

1997. - №2 – с. 4-6. 
9. 7. Липатов Ю. С.  Будущее полимерных композиций.- 

К.: Наукова думка, 1984. –133 с. 

 

 

Звітна наукова конференція РДГУ 

СЕКЦІЯ “ФІЗИКО-МАТЕМАТИЧНИХ ПРОБЛЕМ ТА ТЕХНОЛОГІЙ” 

23-25 квітня 2007-г о  р о ку в Рівненському 
державному гуманітарному університеті відбулася 
звітно-практична конференція викладачів, 
аспірантів, магістрантів і студентів. У роботі секції 
“Фізико-математичних проблем та технологій” 
вперше разом взяли участь дослідники всіх трьох 
наукових лабораторій кафедри фізики: лабораторії 
фізики високомолекулярних сполук, теплофізики 
дисперсних матеріалів, фізики напівпровідників. 
Широкий тематичний спектр роботи секції був 
висвітлений у доповіді керівника секції – завідувача 
кафедри фізики, професора Колупаєва Б.С., який 
окреслив перспективність і фундаментальність 
проведених досліджень, підвів підсумок роботи 
лабораторій та висловив свої міркування щодо 
об’єднання творчих спільних зусиль учених всіх 
трьох лабораторій з метою отримання важливих 
експериментальних і теоретичних результатів, які 
дозволили б напрямлено регулювати властивості 
полімерних і дисперсних систем з використанням 
нанокомпозитів (які вже синтезовані в лабораторії 

фізики напівпровідників) в умовах дії силових 
збурень,  (зокрема температурних, електричних, 
магнітних та інших силових полів), що є сьогодні 
надзвичайно актуальною проблемою. 

Значна тематична амплітуда наукових 
досліджень була виголошена у виступах 
доповідачів. Всього оприлюднено 60 доповідей. 
Проблеми різних аспектів сучасних фізико-
математичних теорій, результатів експериментів і 
запропонованих технологій стали предметом 
обговорення учасників конференції. 

Так, професор Колупаєв Б.С. у доповіді 
“Дослідження релаксаційного спектру гетерогенних 
полімерних систем” звернув увагу на 
перспективність використання моделі закріпленої 
макромолекули, яка зазнає дії зовнішніх 
енергетичних і силових взаємодій. Зокрема, 
отримано ряд аналітичних співвідношень для опису 
дисипативних втрат енергії в лінійних полімерах, які 
модифіковані інгредієнтами, величини дефекту 
модуля, динамічної в’язкості. Це дозволило описати 

http://www.nbuv.gov.ua/portal/all/herald/2001-01
http://www.nbuv.gov.ua/portal/all/herald/2001-01
http://www.nbuv.gov.ua/portal/all/herald/2001-01
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та дослідити релаксаційний стан композиту, який 
зазнає дії ультразвукового та температурного полів. 

Завідувач лабораторії “Теплофізики дисперсних 
матеріалів” в.о. професора Панченко М.С. виступив 
з доповіддю “Поновлювані джерела енергії і їх 
використання в процесах сушіння”. Він акцентував, 
що оскільки теплове сушіння забирає близько 25% 
вироблюваної енергії у світі, то необхідно 
переходити на нетеплові методи сушіння, на 
видалення вологи у вигляді води, тобто обминаючи 
по-можливості фазове перетворення її в пару. Цього 
можна досягти використовуючи пондеромоторні 
сили неоднорідних електричних і магнітних полів 
високих напруженостей і градієнтів. Про що 
свідчать результати теоре т и ч н и х  і  
експериментальних досліджень, проведених у 
лабораторії теплофізики дисперсних матеріалів. 

У доповіді викладача Антоневича Ю.А. “Основні 
історичні аспекти розвитку науки полімерів у 80-90 
рр. минулого століття” висвітлено діяльність 
наукових установ та лабораторій по створенню та 
дослідженню матеріалів на основі гетерогенних 
полімерних сполук. У ній відображено основні 
наукові досягнення та напрямки досліджень 
провідних вітчизняних науковців у галузі синтезу 
нових полімерних гетерогенних систем. 
Проаналізовано роботу вітчизняного фізико-
хімічного комплексу та окреслено основні 
перспективні шляхи його розвитку. 

В.о. професора Дем’янюк Б.П. у доповіді 
“Екологічні аспекти фізики атмосфери” розглянув і 
проаналізував вплив на довкілля та атмосферу 
парникового ефекту, змін озонового шару, 
“кислотних” дощів та радіоактивних викидів при 
Чорнобильській катастрофі. Подано карту рівня 
радіоактивного забруднення Рівненщини, динаміку 
змін рівня забруднень ґрунту, харчових продуктів 
радіоактивними ізотопами в північних районах 
області. 

Як повідомив в.о. професора Бордюк М.А. у 
своєму виступі “Моделювання процесів 
теплопереносу в гетерогенних системах на основі 
лінійних аморфних полімерів”, використання 
поняття фононів дозволило проаналізувати процеси 
поширення теплової енергії в гетерогенних 
полімерних системах. При цьому враховуються 
ефекти пов’язані з розсіюванням фононів на 
окремих групах і на межі поділу фаз полімер-
наповнювач. 

Спектр спеціальних питань релаксаційних 
властивостей полімерних систем був представлений 
у доповідях: “Вплив β-випромінювання на комплекс 
електричних властивостей ПВХ” (аспірант 
Малиновський Є.В.), “Вплив сорбції-десорбції 
вологи на діелектричні властивості ПВХ-систем” 
(аспірант Гудь В.М.), “Дослідження в’язкопружних 
властивостей ГПС на основі нанокомпозитів” 
(студентка Опанасюк Ю.Р.), “Дифузійні процеси в 
наповненому та пластифікованому 
полівінілхлориді” (студентка Приймак Л.М.), 
“Швидкість і дисипація енергії ультразвукових 
хвиль у нанокомпозитах на основі лінійних 
гнучколанцюгових полімерів” (магістрант Волошин 
М.О.), “Радіаційна модифікація ГПС на основі 

лінійних гнучколанцюгових полімерів” (магістрант 
Галело В.В.), “Дослідження процесів дисипації 
енергії в гетерогенних полімерних системах” (ст. 
викл. Левчук В.В.), “Кінетика релаксації твердості 
при фізичному старінні наповнених полімерних 
систем” (викл. Муха Ю.Б.), “Сучасні технології 
отримання нанополімерних матеріалів з від’ємним 
коефіцієнтом Пуассона” (в.о. доц. Нікітчук В.І.), 
“Дослідження структури граничного шару на 
поверхні частинок наповнювача в полімерній 
матриці” (магістрант Намчук А.І.), “Дослідження 
впливу міжфазного шару на релаксаційні 
властивості композиційних матеріалів” (магістрант 
Пилипей О.В.), “Дослідження рухливості 
структурних елементів в межовому шарі під дією 
постійного магнітного поля” (викл. Демчук В.Б.), 
“Структурно енергетичні характеристики 
жорсткості макромолекул полімерів у блочному 
стані” (доц. Сідлецький В.О.), “Застосування 
вейвлет-перетворень до аналізу кінетичних процесів 
у полімерних системах” (магістрант Кутузов О.В.), 
“Вплив наповнювачів і силових полів різної 
природи на жорсткість макромолекул лінійних 
полімерів” (магістрант Грабар Р.А.), “Вплив 
ангармонічних ефектів на теплопровідність ПВХ-
систем” (викл. Шевчук Т.М.), “Вплив 
ангармонічних ефектів на теплоємність 
полівінілхлориду” (студент Кірпіченко С.В.), 
“Використання модельних уявлень для 
прогнозування явища теплопереносу гетерогенних 
системах на основі полівінілхлориду” (студент 
Мазурик Т.В.), “Акустична анізотропія в 
полімерних композитах” (доц. Волошин О.М.), 
“Дослідження фононної релаксації в гетерогенних 
полімерних системах” (магістрант Лаворик І.І.), 
“Дослідження кінетики і механізму фазового 
розподілу в полімерних системах методами 
комп’ютерного моделювання” (магістрант Олійник 
Н.В.),  “Дослідження теплоємності полімерних 
матеріалів” (студент Лагода Р.), “Електричні і 
магнітні властивості полімерів” (студент Хомич О.), 
“Вплив ангармонічних ефектів на теплоємність 
полімерних систем і динаміку структури” 
(студентка Глинюк І.), “Вплив наповнювача і 
теплових полів на рухливість структурних елементів 
макромолекул систем на основі полівінілхлориду” 
(студент Литвинюк Д.В.), “Дослідження механізмів 
дисипації механічної енергії в ПВХ-системах” 
(магістрант Болтенко І.О.), “Використання 
кластерної моделі аморфних полімерів для 
прогнозування теплофізичних властивостей систем 
на основі ПВХ” (магістрант Лобащук Н.Є.), “Вплив 
електричного поля на процес структуроутворення в 
пластифікованому полівінілхлориді” (доц. 
Максимцев Ю.Р.), “Роль і значення законів 
збереження в механіці” (студент Лащук О.О.), 
“Природна і штучна радіоактивність: фізична суть 
та вплив на речовину” (студент Шафран В.А.), 
“Вивчення теплопереносу в металонаповнених 
сумішах полімерів” (студентка Трохлюк Т.В.), 
Полімерні матеріали і особливості молекулярної 
будови, теплофізичні методи дослідження, об’ємні 
терміні характеристики” (студентка Коренець Г.Ю.), 
“Теплоємність наповнених полімерних матеріалів” 
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(студентка Мамчур Ю.В.), “Конформативні зміни в 
структурі ПВХ-систем під дією β-променів” (викл. 
Крівцов В.В.), “Внесок поверхневих ефектів у 
коливальний спектр структурних елементів 
полімерів” (доц. Мащенко В.А.). Вияснено, зокрема, 
питання врахування фактору ангармонізму 
(третього і четвертого порядків) при розрахунку 
теплопровідності ПВХ-систем, показана залежність 
коефіцієнта жорсткості макромолекул полімерів у 
блочному стані з фрактальною розмірністю 
областей локалізації надлишкової енергії, 
встановлено кореляційний взаємозв’язок 
енергетичних і структурно-конформаційних 
параметрів жорсткості; одержано нові полімерні 
нанокомпозиційні матеріали ПВХ+φНДПCu; 
показано, що шляхом введення НДП міді в 
полівінілхлориді, відповідно до розробленої 
методики, можна направлено регулювати фізико-
механічні властивості нанокомпозитів, швидкість 
поширення і дисипацію енергії ультразвукових 
хвиль у них; запропоновано метод неперервного УЗ 
сигналу при динамічному режимі дослідженні ПКМ; 
показано, що під дією бета-випромінювання можуть 
відбуватися конформаційні зміни в ПВХ та ПКС, 
м е т о д а м и  І Ч -с п е к т р о с к о п і ї  п р о в е д е н о  
конформаційний аналіз ПКС в інтервалі частот 500 
– 800 см-1 в залежності від поглинутих доз 
випромінювання. 

Актуальній проблемі регулювання кінетики 
внутрішнього масопереносу в дисперсних системах 
присвячені доповіді: “Дослідження процесів 
всмоктування в кварцові капіляри колоїдних 
розчинів у неоднорідному електричному полі” (доц. 
Панченко І.М.), “Інтенсифікація іонообмінних 
процесів за допомогою зовнішніх електричних 
полів” (в.о. проф. Мосієвич О.С.), „Інтенсифікація 
процесів всмоктування кварцовими капілярами  в  
магнітному полі” (ст. викл., к.т.н. Поліщук Н.В.), 
„Збільшення коефіцієнтів сорбції та сушіння при 
накладанні електричних полів” (доц. Панасюк А.Л.), 
„Пульсуючий рух рідин в капілярах під впливом 
с и л о в о г о  п о л я ”  (проф. Карпович І.М.), 
„Дослідження електричних властивостей вологих 
дисперсних тіл з різними формами зв’язку вологи” 
(студент Ломака Т.В.), „Вплив неоднорідних 
електричних і магнітних полів на випаровування 
рідин із окремих циліндричних капілярів як 
елемента об’єму геометрії порового простору 
модельних капілярно-пористих тіл” (студент 
Холявко О.М.), „Дослідження сумісного тепло- і  
масопереносу в капілярних трубках у розрядних 
електричних полях” (студент ІV курсу Усач С.), 
„Гігроскопічні і масопереносні властивості іонітів в 
електричному полі” (студентка Калапа Л.), 
„Вивчення електроосмотичних ефектів у 

дисперсних системах у сильних електричних полях” 
(студентка Мамчур Ю.), „Вплив інтенсифікації 
масопереносу в магнітному полі на теплоперенос в 
макропористих тілах” (студентка Кисильова К.), 
„Вплив магнітних полів на статику капілярного 
всмоктування” (студент Семенюк Д.). У цих 
доповідях приведені результати, які показують, що 
неоднорідні постійні електричні і магнітні поля, а в 
деяких випадках і однорідні, суттєво впливають на 
іоннообмінні процеси і можуть бути використані 
для регулювання процесів внутрішнього 
масопереносу в дисперсних тілах; виявлено 
суттєвий вплив неоднорідного електричного поля на 
процеси масообміну в капілярах, які є моделлю 
порового простору; установлено, що в області 
в е л и к и х  г радієнтів полів спостерігається 
електроміграція нерівноважних плівок і стовпчиків 
капілярної рідини до поверхні випаровування. 

Вплив нанокомпозитів на фізичні властивості 
напівпровідникових матеріалів та вплив хімічного 
складу халькогенідних стекол на спектри 
комбінаційного розсіювання світла, а також оптичні 
властивості розглянуто і проаналізовано у 
доповідях: “Наноструктури для швидкодіючої 
електроніки і оптоелектроніки” (в.о. проф. 
Новоселецький М.Ю.), “Радіоелектронні методи 
вимірювання на новій елементній базі”, (магістрант 
Левшенюк В.Я.), “Отримання наночастинок ZnO за  
допомогою реакції гідролізу” (ст. викл. Філоненко 
В.В.), “Розплавно-розчинний метод синтезу 
наночастинок халькогенідних напівпровідників” (ст. 
викл. Філоненко В.В.), “Дослідження кінетики 
люмінесценції розчину наночастинок CdS” (наук. 
співробітник Лаворик Ю.П.), “Розробка імпульсного 
стабілізованого блоку живлення для 
фотопомножувача” (наук. співробітник Лаворик 
Ю.П.)“Обробка спектрів КРС складних 
халькогенідних стекол” (доц. Нечипорук Б.Д.), 
“Класифікація напівпровідникових приладів” 
(магістрант Юрчик М.). 

Засідання секції закінчилося обговореннями і 
жвавими дискусіями, в підсумках роботи відзначено 
перспективність і актуальність оприлюднених 
доповідей. Учасники роботи секції мали змогу 
ознайомитися з виставкою нових фізико-
математичних і навчально-методичних видань. 
Кращі доповіді рекомендовано опублікувати у 
фаховому збірнику “Фізика конденсованих 
високомолекулярних систем”. 

 
 
 

Доц. Панасюк А.Л. 
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